

丈夫不幸身亡 妻子重病缠身失去经济来源 本溪市溪湖区检察院伸援手 “阿姨您挺住！病困我们一起扛”

出门散步,天降横祸,老兵撒下残病妻子撒手西去。家庭残破、负债沉重,老兵嫂迷茫之际,本溪市溪湖区检察院的检察官找上门来……

2021年2月4日,正是农历小年。对本溪老兵老张一家人来说,是一个难以忘记的痛苦日子。

就在这天晚上,家住本溪溪湖的老张下楼散步,不幸被楼上扔下来的桌凳砸中,抢救无效身亡。

警方很快抓到了肇事凶手:家住7楼的刘某。据刘某交代,当日晚上他喝了酒,酒后心情烦闷,就把家中两个矮腿小凳和一张木质小圆桌撤出窗户扔下了楼,被扔出的桌凳正好砸到了老张。

案情明朗,刘某涉嫌危险方法危害公共安全罪,相关案卷很快移送到了检察机关。然而,2月9日,本溪溪湖区检察院在对这起案件审查批捕时,却发现了另外一条线索。

家中顶梁柱倒了

原来,老张曾经是一名军人,1975年复员转业后,老张认真工作、艰苦奋斗,多次因为技术革新被授功勋章。

兵嫂王女士患有先天性右侧髋关节脱位,属于四级残疾,还患有多种慢性疾病,需要长期就医服药;老张的儿子、儿媳都没有工作,靠打零工为生;老张被砸后的抢救治疗费用花了10多万元,不少钱都是跟亲朋借的。

“张老爷子的情况可能符合国家司法救助条件。”这一信息马上被转到溪湖区检察院控申部门,控申部门调查核实后,第一时间上报到了院党组。

检方:一把手挂帅部署办案

溪湖区检察院党组即刻展开命案受害人关怀行动,组建办案组,由院党组书记、检察长任组长指导部署,在确保案件质效的同时尽量压缩办案时间,争取尽快为受害家庭解决实际困难。

办案组第一时间前往案发现场,老张家中及其所在社区,实地调查老张家的真实经济状况和实际生活需求,向兵嫂王女士说明了关于国家司法救助的情况,安抚王女士和家人的情绪,帮助其申请司法救助。

办案组还与警方办案民警、预审大队联系,详细了解犯罪嫌疑人刘某的家庭情况和经济状况,并多次与承办原审批捕案件的检察官沟通,了解刘某本人是否有赔偿意愿。

经过调查,老张去世后,家里失去主要经济来源,病因属实。而已被批捕、等待被公诉的犯罪嫌疑人刘某及其家属都表示没有赔偿能力,不能给予老张家属任何经济赔偿。兵嫂王女士一家已经无力维持正常家庭生活。

合力:听证会集结6部门

为了凝聚更多救助力量、建立更加长效的



本溪溪湖区检察院检察官到兵嫂王女士家中实地调查。

溪湖区检察院供图



溪湖区检察院召开听证会,审查王女士是否具有司法救助必要。

溪湖区检察院供图

救助机制,3月18日,溪湖区检察院党组书记、检察长再次与王女士面对面沟通,并主持召开司法救助公开听证会。

溪湖区检察院还特邀了区退役军人事务管理局、驻区某部队、复兴社区、区残疾人联合会、区综治维稳服务中心等部门领导作为听证员参加听证会。

听证会围绕司法救助申请人王女士是否具有司法救助必要进行公开审查,听证员经过闭门评议,一致认为应当给予王女士司法救助。

会后,区残疾人联合会理事长表示,检察机关能及时在案件中发现线索并迅速展开救助行动,他们也会结合工作职责为王女士家提供力所能及的帮助。

心动:让法律更有温度

听证会后,溪湖区检察院迅速落实王女士的司法救助金申请程序,力争以最快速度把救助金送到兵嫂手中。此外,他们还联合区退役军人事务管理局,共同研究制定了联合救助方案。

本溪青年检察官先锋队溪湖分队也充分发挥“将爱进行到底”的精神,成立了临时关爱小组,定期组织成员到王女士家中开展形式多样的帮扶活动,提供力所能及的帮助,帮助王女士一家解决在今后生活中遇到的实际困难。

溪湖区检察院也以此案为契机,进一步对接区退役军人事务管理局,共同研究对涉军刑事被害人开展国家司法救助工作机制,保障军人军属、退役军人合法权益,让威严的法律更有温度,暖军心、暖民心。

一次司法救助对于解决命案受害家庭的实际困难来说,或许只是杯水车薪,司法救助也不是检察机关关怀行动的最终目的。点亮希望、传递爱心,进而形成社会各界广泛参与的蝴蝶效应,形成一方有难八方支援的社会氛围,才是检察初心,更是检察使命。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

辽阳一民营医院骗医保134万元

医院负责人被判有期徒刑10年 其他工作人员均受到刑罚

串换药品、伪造虚假患者住院,民营医院上下合作,共同骗取医保,总额达134万余元。医院的负责人被判有期徒刑10年,其他工作人员均受到刑罚。两名医生工作一年有余,因被医院拖欠工资提前离职而幸免。

辽阳中医心血管病医院位于白塔区,系民办非营利性医院,为辽阳城镇居民、职工和新农合基本医疗保险定点医疗机构,董事长吴某为了提升医院效益,想出一个办法,串换药品。

丹参川芎嗪注射液为心脏血管疾病常用药,价格较高,医疗保险可以报销;而冠心病注射液价格相对来说较低,非医疗保险报销药品。从2017年1月开始,吴某将丹参川芎嗪注射液替换成冠心病注射液给患者使用。并通过两家虚假的吉林某医药公司药品销售发票、随货同行单,指使医院药局工作人员在没有见到丹参川芎嗪注射液药品的情况下,将丹参川芎嗪注射液进行虚假入库及销账。通过这种方式,共骗取医保129.94万余元。

为追求更大利益,2018年1月开始,吴某通过伪造虚假患者住院的方式骗取新农合医保基金。医院员工明知没有真实患者住院情况下,编写虚假门诊病历、住院病案,出具虚假尿液、血液检验报告及彩超报告单,办理刷卡

入院,将新农合医保卡信息录入系统。

一年间,医院使用27人的新农合医保卡共计办理20次虚假住院,并通过新农合医保报销住院费用,骗取新农合医保基金共计4万余元。

辽阳中医心血管病医院的骗保行为存在时间长达两年,2019年8月,吴某被公安机关抓获归案。随之,该医院的病房和门诊的主任及医生,检验科、彩超室、收款处、医院办等多名工作人员被传唤到案。

2020年12月,太子河区人民法院审理了此案,认定吴某犯诈骗罪,判处有期徒刑十年十个月,并处罚金人民币二十万元。其他9名工作人员被判处有期徒刑七个月至一年六个月的缓刑,并处四千至二万元不等的罚金。

吴某不服一审判决,对犯罪数额提出异议,还提出应以保险诈骗罪以及单位犯罪处罚。

二审法院认为,根据医院相关统计表、销售相关材料、随货通行单、药品单价说明等,足以认定该院的涉案金额。《关于〈中华人民共和国刑法〉第二百六十六条的解释》规定,“以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、医疗、工伤、失业、生育等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于刑法第二百六十六条规定的诈骗公私财物的行为”。并且医疗保险管理

中心与吴某经营的医院签订的“医疗服务协议”,是具有行政管理内容和性质的合同,不属于商事保险行为,不符合保险诈骗罪的法律构成要件。另外,我国刑法规定,诈骗罪的犯罪主体不包括单位,不能以单位犯罪处罚。

今年3月,辽阳中法作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

记者查询裁判文书网发现两份劳动争议民事判决书,内容为辽阳中医心血管病医院曾聘用过两名医生,因拖欠薪资而被告上法庭,被判支付工资及赔偿金,这两名医生也因提前离职而躲过了涉嫌该案。

陈某于2017年10月5日到医院从事医生工作,直到2018年9月4日方才签订书面《劳动合同书》,双方约定月工资2000元,绩效工资(奖金)根据实际劳动贡献确定。因合同签订后医院开始拖欠工资,时间长达3个多月,陈某向法院提出解除劳动合同。一审法院判处医院支付陈某工资及补偿共计39600元。

另一名员工苏某的经历与陈某相仿,因被拖欠工资而提出解除劳动合同。一审法院判处医院支付苏某工资及补偿共计36000元,苏某在申请法院执行后拿到工资和补偿。

辽沈晚报记者 金国建

新闻到底:《在中介买房答应返点 交款后翻脸了》

新闻闪回:沈阳冯女士在大盛优家黄海路店购房,却一直没拿到业务员马鑫承诺的返点钱,冯敏曾多次讨要。马鑫以返点钱还没到账为由,拒绝了冯敏的要求。

大盛优家总部承诺 返回总房款返点钱

3月23日,辽沈晚报民生帮办《浩哥来了》栏目组记者接到冯敏的相关投诉后,来到沈阳大盛优家黄海路店,通过记者的现场调查,面对冯敏的电话录音,业务员马鑫确认承诺过会给冯敏返回总房款1%的事实。

昨日,冯敏接到沈阳大盛优家沈阳总部运营负责人打来的电话,对方表示,会兑现承诺的总房款1%的返点钱,请冯敏25日上午去总部领取。

随后,辽沈晚报民生帮办《浩哥来了》栏目组记者也联络了大盛优家沈阳总部运营负责人崔森先生核实情况。崔森表示,他们已经了解了冯敏女士的投诉情况,愿意尽快平复这个事情,门店也愿意先行垫付承诺过会给冯敏返回总房款1%返点钱。

昨日,购房者冯敏表达了对辽沈晚报民生帮办《浩哥来了》栏目组的感谢,通过微信给记者发来“真心为民办事、倾心替民解忧”以此来表达她的感谢之情。

辽沈晚报首席记者 陈浩 记者 徐刚 朱启明